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CADERNO DE PROVA 
CARGO: MÉDICO PEDIATRA 

 
Instruções: 
1. Somente abra este caderno após ler todas as instruções e quando for autorizado pelo(s) fiscal(is) 
de provas. 
2. Preencha os dados de identificação. 
3. Autorizado o início da prova, verifique se este caderno contém 20 (vinte) questões. Se não estiver 
completo, ou apresentar falhas, peça para substituí-lo, antes de responder a qualquer questão da 
prova. 
4. Todas as questões dessa prova são de múltipla escolha, devendo ser assinalada apenas UMA das 
alternativas, conforme solicitado em cada caso. Se houver necessidade de rascunho, utilize o próprio 
caderno de provas. 
5. Assinale a resposta de cada questão neste caderno, transferindo o resultado para o GRADE-
RESPOSTA. 
6. A prova será corrigida pela GRADE-RESPOSTA; este não pode apresentar rasuras, ou mais de uma 
alternativa assinalada em cada questão. 
7. Na GRADE-RESPOSTA, com caneta azul ou preta, responda cada questão, assinalando a alternativa 
escolhida. Não deverá fazer um X, nem círculos na alternativa indicada para a resposta. Deverá fazer 
como o exemplo a baixo: 

 
8. Não risque, não amasse, não dobre, não suje a GRADE-RESPOSTA, pois é insubstituível. 
9. Os fiscais não estarão autorizados a emitir opinião, nem prestar esclarecimentos sobre o conteúdo 
das provas. Cabe, exclusivamente, ao candidato interpretar e decidir. 
10. O candidato terá das 09h00 min. às 12h00 min. para a realização da prova, sendo que só poderão 
entregar a prova depois de 30 min. 
11. Ao findar do tempo de duração para a realização da prova, deverão permanecer na sala os três 
últimos candidatos, para participarem do fechamento do envelope e assinar o mesmo para fins de 
possíveis comprovações. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inscrição nº _________              Identidade nº ____________________ 

 

 

 

 

 

 

 

___________________________________ 

Assinatura do Candidato 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

A descoberta da escrita 
 

1º) Tentava escrever e eles surgiam, levando 
todo material. Confiscavam e sumiam. Sem 
satisfações, mas também sem recriminações. 
Não diziam nada, olhavam e recolhiam o que 
estava sobre a mesa. 
2º) Tentou mudar de casa, não adiantou. Eles 
chegavam, apenas a caneta tocava o papel. 
Como se aquele toque tivesse a capacidade de 
emitir um sinal, perceptível somente por eles, 
como o infra-som para um cachorro. Levaram 
todos os papéis. E quando ele tentou comprar, 
as papelarias não venderam sem a 
____________ oficial. Nenhum tipo de papel, 
nada. 
Caderno, cada criança tinha direito a cotas 
estabelecidas. Desvio de cadernos era punido 
com degredo perpétuo. Rondou as padarias e 
descobriu que o pão era embrulhado em 
plásticos finos, transparentes. E quando 
________ comprar um jornal, viu que as 
margens não eram brancas, vazias. Agora, 
havia nelas um chapado preto, para que não 
se escrevesse ali. Uma noite, altas horas, 
escreveu nas paredes. E pela manhã descobriu 
que eles tinham vindo e caiado sobre o 
escrito. Escreveu novamente. Caiaram, outra 
vez. Na terceira, derrubaram as paredes. Ele 
procurava desmontar caixas, aproveitar as 
áreas internas. Eles tinham pensado nisso, 
antes. As partes internas eram cheias de 
desenhos, ou com tintas escuras sobre as 
quais era impossível gravar alguma coisa. 
Experimentou panos brancos, algodão cru, 
cores leves como o amarelo, o azul-claro. Eles 
também tinham pensado. As tintas 
manchavam o pano, borravam, as letras se 
confundiam. 
3º) Eles não proibiam, prendiam ou 
censuravam. Pacientemente, vigiavam. 
Controlavam. Dia a dia, minuto, segundo. 
Impediam que ele escrevesse. Sem dizer nada, 
simplesmente 

tomando: objetos, lápis, canetas, cotos de 
carvão, pincéis, estiletes de madeira, o que ele 
inventasse. 
4º) Dois, cindo, doze anos se passaram. Ele 
experimentou fabricar papel, 
clandestinamente, em porões e barracos 
escondidos no campo. Eles descobriram, 
arrebentavam as máquinas, 
destruíam as matérias-primas. 
5º) Deixou o tempo correr. Fez que tinha 
____________. Só pensava, escrevia dentro 
da própria cabeça tudo o que tinha. Esperou 
dois anos, cinco, doze. Quando achou que 
tinha sido esquecido, colocou o material num 
carro. 
6º) Tomou estradas para o norte, regiões 
menos povoadas. Cruzou pantanais, sertões, 
desertos, montanhas. Calor, frio, umidade. 
Encontrou uma planície imensa, a perder de 
vista. Onde só havia pedras. Ficou ali. Com 
martelo e cinzel, começou a escrever. 
Gravando bem fundo nas pedras imensas os 
sinais. Ali podia trabalhar, sem parar. 
7º) E o cinzel formava, lentamente, ás, bês, 
cês, dês, pés. Traços. Palavras, desenhos. 
(BRANDÃO. Ignácio de Loyola. O homem do 
furo na mão & outras histórias. São Paulo, 
Ática, 1987.pP. 29-30.) 
 
01 - Assinale a alternativa que preenche 
corretamente as lacunas do texto: 
(A) requizição – quiz – dezistido. 
(B) requisição – quis – desistido. 
(C) requisição – quiz – desistido. 
(D) requizição – quis – dezistido. 
 
 
02 - Quanto à acentuação gráfica das palavras 
escreva (V) para as verdadeiras e (F) para 
as falsas e, em seguida, assinale a sequência 
correta de cima para baixo: 
(  ) As palavras “plásticos” e “máquinas” 
obedecem à mesma regra de acentuação. 
(  ) A palavra “destruíam” é acentuada por ser 
o “i” tônico de hiato. 



 

 
 
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE AGROLÂNDIA 

Rua dos Pioneiros, 109 –    CEP 88420-000  

Agrolândia/SC     Fone/Fax (47) 3534-4212 
www.agrolandia.sc.gov.br 

(  ) A palavra “perceptível” é acentuada por 
ser uma paroxítona terminada em “el”, 
assim como “automóvel” e “possível”. 
(  ) As paroxítonas “planície” e “áreas” são 
acentuadas porque terminam em ditongo. 
(A) F, V, F, V. 
(B) F, V, V, F. 
(C) V, F, F, V. 
(D) V, V, F, V 
 
03 - O segmento grifado abaixo está 
substituído pelo pronome correspondente de 
modo incorreto somente em: 
(A) Derrubaram as paredes = Derrubaram-nas. 
(B) Aproveitar as áreas internas = Aproveitá-
las. 
(C) As tintas manchavam o pano = As tintas 
manchavam-lhe. 
(D) Colocou o material num carro = Colocou-o 
num carro. 
 
 04 - Os elementos coesivos destacados no 2º 
parágrafo (como e para que) estabelecem 
uma relação de: 
(A) comparação – finalidade. 
(B) causa – consequência. 
(C) conformidade – condição. 
(D) concessão – causa. 
 
05 - Analise as afirmativas quanto ao gênero e 
número dos substantivos retirados do 
texto: 
I - O plural no diminutivo de porões é 
porõezinhos. 
II - O plural de pão é pães e de algodão é 
algodãos. 
III - criança é um substantivo uniforme 
sobrecomum. 
 
Quais afirmativas estão corretas? 
(A) Apenas I e II. 
(B) Apenas I e III. 
(C) Apenas II e III.  
(D) I, II e III. 
 
 

MATEMÁTICA 
 
 

06 - Um produto foi vendido com desconto de 
10% sobre o preço normal de venda. Se ele foi 
vendido por R$ 54,00, o preço  normal de 
venda desse produto é 
(A) R$ 59,40. 
(B) R$ 58,00. 
(C) R$ 60,00. 
(D) R$ 59,00. 
 

07 - Uma equipe de especialistas do centro 
meteorológico de uma cidade mediu a 
temperatura do ambiente, sempre no mesmo 
horário, durante 15 dias intercalados, a partir 
do primeiro dia de um mês. Esse tipo de 
procedimento é frequente, uma vez que os 
dados coletados servem de referência para 
estudos e verificação de tendências climáticas 
ao longo dos meses e anos. As medições 
ocorridas nesse período estão indicadas no 
quadro: 

Dia 

do 

Mês 

Temperatura 

ºC 

1 15,5 

3 14 

5 13,5 

7 18 

9 19,5 

11 20 

13 13,5 

15 13,5 

17 18 

19 20 

21 18,5 

23 13,5 

25 21,5 

27 20 

29 16 
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Em relação à temperatura, os valores da 
média, mediana e moda são, respectivamente, 
iguais a: 
(A) 17°C, 17°C e 13,5°C. 
(B) 17°C, 18°C e 13,5°C.  
(C) 17°C, 13,5°C e 18°C. 
(D) 17°C, 18°C e 21,5°C. 

08 - Com base na seguinte progressão 
geométrica: {2; 4; 8; 16; 32; 64;… } o próximo 
valor da sequência seria: 
(A) 96 
(B) 128 
(C) 92 
(D) 144 

09 - A expressão √18 + √50 é equivalente: 
(A) 2√2 
(B) 3√2 
(C) 8√2 
(D) 15√2 
 

10 - Um estoquista, ao conferir a quantidade 
de determinado produto embalado em caixas 
cúbicas de arestas medindo 40 cm, verificou 
que o estoque do produto estava empilhado 
de acordo com a figura que segue: 

 

Ao realizar corretamente os cálculos do 
volume dessa pilha de caixas, o resultado 
obtido foi: 

(A) 0,64 m³ 
(B) 1,6 m³ 
(C) 6,4 m³ 
(D) 16 m³ 

CONHECIMENTOS GERAIS 

11 - Com base nos dados oficiais do Instituto 
Brasileiro de Geografia e Estatísticas (IBGE), a 

área territorial do município de Agrolândia é 
de:  
(A) 307,554 km²  

(B) 407,554 km²  

(C) 702,554 km²  
(D) 207,554 km²  
 
12 - Segundo a Constituição Federal são 
obrigatórios, por 
iniciativa do Executivo, 
 (A) o plano plurianual, as diretrizes 
orçamentárias. 
e os orçamentos anuais por decreto. 
(B) o plano plurianual e os orçamentos anuais. 
(C) as diretrizes orçamentárias e os 
orçamentos anuais. 
(D) o plano plurianual, as diretrizes 
orçamentárias e os orçamentos anuais. 
 
 
13 - Entre as competências atribuídas pela 
Constituição Federal, NÃO se encontra:  
(A) explorar, diretamente ou mediante 
autorização, concessão ou permissão, os 
serviços de radiodifusão sonora.  
(B) organizar e prestar, diretamente ou sob 
regime de concessão ou permissão, os 
serviços públicos de interesse local, incluído o 
de transporte coletivo, que tem caráter 
essencial.  
(C) prestar, com a cooperação técnica e 
financeira da União e do Estado, serviços de 
atendimento à saúde da população.  
(D) promover a proteção do patrimônio 
histórico-cultural local, observada a legislação 
e a ação fiscalizadora federal e estadual. 
 

14 - Conforme a Lei Orgânica de Agrolândia, 
são poderes do Município, independentes e 
harmônicos entre si:  
(A) A Câmara de Vereadores e as Secretarias 
Municipais.  

(B) O Legislativo e o Executivo.  

(C) O Tribunal de Contas e o Tribunal de 
Justiça.  
(D) O Judiciário e o Ministério Público. 
 
15 - Segundo o Estatuto da Criança e do 
Adolescente, são medidas socioeducativas 



 

 
 
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE AGROLÂNDIA 

Rua dos Pioneiros, 109 –    CEP 88420-000  

Agrolândia/SC     Fone/Fax (47) 3534-4212 
www.agrolandia.sc.gov.br 

aplicáveis aos adolescentes pela autoridade 
competente, quando verificada a prática de 
ato infracional, exceto:  
(A) Advertência.  

(B) Obrigação de reparar o dano.  

(C) Prestação de serviços à comunidade.  
(D) Reclusão em penitenciária pública.  
 

 
INFORMÁTICA 

 

16 - Qual item NÃO faz parte do pacote do 
Microsoft Office 2013?  
(A) Firefox  

(B) Word  

(C) Excel  
(D) Powerpoint 
 

17 - Qual alternativa correta quanto a 
programa de envio de e-mail?  
(A) Adobe Acrobat  

(B) CorelDraw  

(C) Sketchup  
(D) Microsoft Outlook  
 

18 - Qual navegador vem padrão no Microsoft 
Windows 8?  
(A) Mozilla Firefox  

(B) Internet Explorer  

(C) Opera  
(D) Chrome  
 
19 - Qual das opções abaixo podemos 
considerar um cavalo de Tróia?  
(A) Key logger  

(B) Firewall  

(C) Avira  
(D) Firefox 
 

20 - Ao pressionarmos as teclas Windows+R 
no Microsoft Windows 7, qual tarefa o sistema 
operacional executará?  
(A) Abrirá o Painel de Controle.  

(B) Não ocorrerá nada.  

(C) Abrirá a janela de Executar.  
(D) Abre uma janela do Windows Explorer.  
 
 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS ESPECÍFICOS 

 
 
21 - O aleitamento materno exclusivo do RN 
pode ser dificultado pela ocorrência de 
fissuras mamilares. A principal causa é: 
(A) mãe adolescente. 
(B) fissura labial. 
(C) monilíase oral. 
(D) “pega” incorreta ao mamar. 
 
22 - Criança iniciou quadro exantemático com 
macropápulas em aspecto de asas de 
borboleta nas regiões malares. Ao exame 
físico, artralgia, ausência de adenomegalias. 
Qual o agente etiológico mais provável? 
(A) Parvovírus B19 
(B) Paramixovírus 
(C) Rubivírus 
(D) Herpes-Zóster 
 
 

23 - Pré-escolar de 3 anos, sexo masculino, 
apresenta febre alta há 2 dias, coriza, tosse e 
hiperemia de orofaringe. Ausculta pulmonar – 
murmúrio vesicular presente e normal. 
Assinale a opção com o diagnóstico provável. 
(A) Bronquite viral aguda 
(B) Pneumonia atípica 
(C) Resfriado comum 
(D) Sinusite bacteriana aguda 
 

24 - Criança é levada ao Pediatra com relato 
de ser o mais baixo da classe. Sua estatura, 
125 cm, está abaixo do percentil 3 para a 
idade e sexo. Quanto à baixa estatura familiar, 
é correto afirmar que: 
(A) a idade óssea está atrasada em relação à 
idade cronológica. 
(B) se deve principalmente à puberdade 
precoce. 
(C) a idade óssea está compatível com a idade 
cronológica. 
(D) a velocidade de crescimento está abaixo 
do normal. 
 
25 - Mãe está preocupada com filho de 3 anos 
que apresenta atraso na fala, demonstra falta 
de interesse em brincar com outras crianças, 
os gestos são contidos e não mantém contato 
olho no olho. Odiagnóstico mais provável é: 
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(A) Deficit auditivo. 
(B) Autismo infantil. 
(C) Esquizofrenia. 
(D) Transtorno do deficit de atenção e 
hiperatividade. 
 
 
 
26 - Quando a cicatriz de BCG não se forma 
em lactentes de 4 meses vacinados ao nascer, 
a orientação a ser dada é: 
(A) aguardar até a idade de 1 ano e aplicar 
novaBCG se não houver cicatriz. 
(B) vacinar novamente. 
(C) refazer BCG, sePPDfor menor que 10 mm. 
(D) se até os 6 meses não houver cicatriz, 
reaplicar BCG. 
 
27 - No período pré-natal, a USG obstétrica é 
uma avaliação de rotina. Nas alterações 
urinárias, em que casos pode haver 
necessidade de intervenção pré-natal? 
(A) Refluxo vesicoureteral 
(B) Válvula de uretra posterior 
(C) Obstrução de junção ureteropélvica 
(D) Hidronefrose bilateral, ureteres dilatados e 
Megabexiga 
 
28 - Menino de 4 anos apresenta tosse 
metálica, rouquidão e estridor mesmo em 
repouso, após 3 dias de febre baixa, coriza e 
tosse. O diagnóstico mais provável e o 
tratamento a ser instituído são, 
respectivamente: 
(A) laringotraqueobronquite viral aguda; 
nebulização com adrenalina e corticoterapia. 
(B) Asma brônquica; hidratação, 
broncodilatadores e corticoterapia. 
(C) Traqueíte bacteriana; antibioticoterapia 
venosa, internação hospitalar. 
(D) Corpo estranho;  retirada do mesmo. 
 
29 - A avaliação dos membros e articulações 
do RN deve ser feita no primeiro exame físico. 
Quando há suspeita de displasia do quadril 
durante a manobra de Ortolani, qual a 
conduta a ser adotada? 
(A) Solicitar raio X de articulação coxofemural. 

(B) Aguardar até a idade em que a criança 
começa a engatinhar. 
(C) Esta é uma condição que se resolve 
naturalmente. 
(D) Solicitar USG da articulação coxofemural. 
 
30 - Doenças exantemáticas são frequentes na 
infância. 
Qual delas se caracteriza pelo aparecimento 
de exantema maculopapular logo após o 
cessar da febre? 
(A) Rubéola 
(B) Exantema súbito 
(C) Sarampo 
(D) Varicela 
 
31 - Adolescente dá à luz bebê com 39 
semanas de gestação de parto normal. O bebê 
apresenta icterícia Zona II de Kramer após 40 
horas de vida. Grupo sanguíneo materno O 
(+), filho B(+), bilirrubinemia de 
12 mg/dL. Assinale a resposta que confirma a 
hipótese de incompatibilidade ABO. 
(A) Dosagem de Hb aumentada. 
(B) Deficiência de glicose-6-fosfato-
desidrogenase. 
(C) Teste de Coombs direto positivo. 
(D) Contagem normal de reticulócitos. 
 
32 - Parasitoses intestinais têm alta incidência 
em nosso meio, principalmente na zona rural 
e são consideradas grave problema de Saúde 
Pública. Em casos de parasitose múltipla, 
como infecção por áscaris e oxiuros, a droga 
de escolha é: 
(A) albendazol. 
(B) pamoato de pirantel. 
(C) mebendazol. 
(D) tiabendazol. 
 
33 - Adolescente do sexo feminino se 
encontra no estágio M³P² de Tanner, aos 13 
anos de idade. Ela se preocupa com o fato de 
não ter ainda menstruado. 
Qual a conduta a ser seguida neste caso? 
(A) Tranquilizá-la quanto ao seu 
desenvolvimento normal. 
(B) Investigar a puberdade dos pais. 
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(C) Solicitar dosagem de testosterona e 
estradiol. 
(D) Avaliar idade óssea. 
 
34 - Anomalias congênitas podem ser 
atribuídas a fatores hereditários (genéticos) 
ou a condições ambientais 
(infecções, doenças maternas, produtos 
químicos). 
Em casos de síndrome de Turner, o 
rastreamento pode ser feito por: 
(A) USGmorfológica. 
(B) Dosagem materna de beta-HCG com idade 
gestacional de 16 semanas. 
(C) Ecocardiografia na 13ª semana de 
gestação. 
(D) USG para medida de translucência nucal 
entre a 11ª e 13ª semanas de gestação. 
 

 

35 - Paciente de 5 anos, sexo feminino, chega 
na emergência pediátrica com quadro de dor 
aguda e perda de função de membro superior. 
O pai relata ter puxado a criança pelo braço. A 
hipótese diagnóstica mais provável é: 
(A) Subluxação da cabeça do rádio. 
(B) Descolamento epifisário do úmero. 
(C) Fraturaemgalho verde do rádio. 
(D) Fratura diafisária do úmero. 
 
 
36 - Todo paciente com suspeita de 
estrabismo deve ser encaminhado ao 
Oftalmologista. Assinale o teste que 
deve ser feito de rotina pelo pediatra para 
detectar o desalinhamento dos olhos. 
(A) Exame do fundo de olho. 
(B) Teste de Hirshberg (reflexo corneano). 
(C) Teste do reflexo vermelho. 
(D) Teste de alternância da luz nas pupilas. 
 
 
37 - O tratamento cirúrgico eletivo das 
patologias mais frequentes na Pediatria, 
quanto à idade ideal, difere de caso para caso. 
Qual dentre estas patologias tem indicação 
cirúrgica ao diagnóstico? 
(A) Hérnia umbilical 
(B) Torcicolo congênito 
(C) Hidrocele comunicante 

(D) Testículo migratório 
 
 
38 - Criança de 12 anos, após sofrer queda de 
bicicleta, queixa-se de dor na região 
epigástrica, náuseas e vômitos que pioram 
com alimentação. Depois de 2 dias apresenta 
febre baixa e distensão abdominal. 
Para confirmação da principal hipótese 
diagnóstica, o exame a ser solicitado é: 
(A) Endoscopia gástrica. 
(B) Hemograma completo. 
(C) Raio X de abdômen. 
(D) Dosagem sérica de amilase e lipase. 
 
39 - As infecções urinárias geralmente são 
ascendentes e são comuns na infância, tanto 
em meninas quanto em meninos. Dentre as 
bactérias mais comumente responsáveis por 
essas afecções, marque a que favorece a 
formação de cálculos renais. 
(A) Escherichia coli 
(B) Enterobacter 
(C) Klebsiella 
(D) Proteus 
 
 
40 - Paciente de 7 anos apresenta febre alta, 
dor torácica e tosse. Ausculta pulmonar 
evidencia murmúrio vesicular diminuído e 
estertores crepitantes à direita. Qual o agente 
etiológico mais provável e qual o tratamento 
de escolha? 
(A) Pneumococos, azitromicina 
(B) Estafilococos, penicilina cristalina 
(C) Estafilococos, oxacilina 
(D) Pneumococos, amoxicilina 
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